

Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 146 (2666) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 ДЕКАБРЯ 1942 Г. | Цена № 10 к.

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

Рабочие, колхозники, советская интеллигенция! Самоотверженным трудом в тылу поможем нашим героическим воинам наносить немецко-фашистским захватчикам все новые и новые сокрушительные удары!

Боевая задача работников МТС

Перед работниками машинно-тракторных станций стоит сейчас ответственная задача — по-боевому и с высоким качеством провести ремонт тракторов и прицепного инвентаря, во-всеоружии встретить весенне-посевную кампанию 1943 года.

В прошлом году в Лопатинской и особенно в Лукояновской МТС подготовке тракторного парка не было уделено достаточного внимания. Это привело к тому, что часть тракторов вышла из строя в первой борозде, масса поломок, являвшихся результатом недоброкачественного ремонта, приводила к простоям, потере драгоценного времени.

Уроки прошлого года должны заставить руководителей МТС сосредоточить максимум внимания на качестве и темпах ремонта. Между тем, в Лукояновской МТС, например, есть еще ряд неразрешенных вопросов, мешающих нормальному развертыванию ремонта. Еще не все тракторы, освободившиеся от молотыбы, стянута в мастерскую, не все ремонтники включились в работу, нет полного контакта с МТМ. Все это привело к невыполнению плана ремонта в октябре—ноябре. Правда за последнюю декаду ноября темпы ремонта усилились, сейчас отремонтировано 17 тракторов (из квартального плана 28), но это уже говорит о работе рынками, а не планомерной работе по графику.

План ремонта для МТС — фронтальной заказ. Выполняться этот план должен по-фронтальному. Каждый работник МТС должен почувствовать свою ответственность перед Родиной и принять все меры к образцовому проведению ремонтной кампании. Надо проявить максимум инициативы в изготовлении и реставрации запасных частей, внимательно относиться к выбраковке деталей и сменять из них только те, которые не могут быть восстановлены.

Рабочим, занятым на ремонте, должны быть созданы все условия для успешной работы. Между тем, горпо остается пока еще глухим к требованиям рабочих Лукояновской МТС и обслуживает их плохо.

Обсуждая доклад т. Сталина, коллективы рабочих и служащих Лопатинской и Лукояновской МТС приняли на себя ряд обязательств по высококачественному и досрочному окончанию ремонтной кампании. Развертывая социалистическое соревнование, усиливая помощь фронту, рабочие, занятые на ремонте, должны с честью выполнять свои обязательства и образцово подготовить к весне 1943 года тракторы и прицепной инвентарь.

Действующая Армия. (Южный фронт).



Доброволец-казак, дважды награжденный орденом Красного Знамени за участие в гражданской войне Т. И. Кондра. Сейчас тов. Кондра командует эскадронном казачьим полком.

Фото Ксенофонтова.
Фотохроника ТАСС.

В честь наступления Красной Армии

В честь победоносного наступления Красной Армии против гитлеровских войск в депо Лукоянов создана колонна паровозов лучших паровозных бригад.

Паровозники взяли на себя обязательства по-лучински содержать паровозы, ликвидировать межпоездной ремонт и перевыполнить техническую скорость.

Лучшими паровозами и паровозными бригадами являются следующие: паровоз № 703—56, машинист т. Ухаботин Н. М., помощник машиниста т. Соколов, кочегар т. Поляничев. Паровоз № 702 — 51, машинист т. Миронов М. Г., помощник машиниста т. Бурсаров, кочегар т. Антоненко. Руководитель колонны машинист т. Ухаботин Н. М.

Эти паровозные бригады, взявшие обязательства, выполняют не на словах, а на деле. Они освоили дровяное отопление, не имеют брака в работе и перевыполняют техническую скорость.

Паровозники сделают все, чтобы усилить помощь фронту.

С. Буйлов.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 4 декабря

В течение 4 декабря наши войска в районе Сталинграда, продолжая наступление, заняли населенные пункты Якты-ю, Селейшин, Савинский, Лисинский, Попов, Верхнечирский, Чепурин, Деев, Паршин и станцию Секретев.

На Центральном фронте наши войска продолжали наступление на прежних направлениях и заняли несколько населенных пунктов.

3 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 14 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и различными грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

На северной окраине Сталинграда наши части продвинулись вперед на 200—300 метров и заняли ряд укрепленных позиций противника. В заводском районе наши войска очистили от гитлеровцев один квартал. Немцы потеряли убитыми и ранеными свыше 500 солдат и офицеров. Захвачены трофеи.

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши войска продолжали вести наступательные бои и уничтожали опорные пункты противника. Часть под командованием тов. Митинского рано утром перешла в наступление. Охватывая опорный пункт противника с двух сторон, наши бойцы перерезали немцам пути отхода. Завязавшийся ожесточенный бой закончился полным разгромом вражеского гарнизона. К исходу дня бойцы овладели господствующей над местностью высотой и закрепились на ней. Противник потерял в этом бою только убитыми до 600 солдат и офицеров.

Юго-западнее Сталинграда наши войска частью сил вели наступление и заняли сильно укрепленный населенный пункт. В бою за этот пункт уничтожено до 1000 немецких солдат и офицеров, 6 танков, 19 пулеметов, 2 автомашины. Разрушено 30 вражеских ДЗОТ'ов. Ружейно-пулеметным огнем сбито 2 немецких самолета. На другом участке танкисты под командованием тов. Пархоменко в ожесточенном бою с противником уничтожили 3 немецких

танка, 3 орудия, 4 автомашины и 150 гитлеровцев.

На Центральном фронте продолжалось наступление наших войск. В районе Великие Луки наши части вели бои по ликвидации окруженных опорных пунктов противника. Бойцы Н-ской части продвигались вперед и разгромили немецкий батальон, оборонявший высоту, контролирующую важную дорогу. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи: 41 пулемет, противотанковое орудие, 7 автомашин и склад с боеприпасами.

В районе западнее Ржева Н-ское соединение, преодолев упорное сопротивление противника, заняло ряд населенных пунктов. На одном участке батальон немецкой пехоты под прикрытием танков предпринял контратаку. Наши бойцы контрударом разгромили врага. На поле боя осталось до 300 трупов противника. Сожжено и подбито несколько немецких танков. Захвачено 12 противотанковых орудий, 2 самоходных орудия, исправный танк, 57 пулеметов и много другого вооружения.

Отряд партизан действующий в Полесской области (Белоруссия), за месяц пустил под откос 37 железнодорожных эшелонов противника. Разбиты 461 вагон и 72 цистерны с горючим. Кроме того, партизаны взорвали 17 железнодорожных и шоссе мостов. В боях с немецкими войсками и во время крушения поездов уничтожено много вражеских солдат и офицеров.

Опьяненные летними успехами и одуроченные лживой брехней, немецкие солдаты надеялись, что немецкой армии удастся одним ударом захватить Сталинград. Еще в сентябре Гитлер предсказывал скорое падение Сталинграда. Немецкие солдаты в своих письмах к родным, как по-

пугали, повторяли хвастливые заявления Гитлера. Обер-ефрейтор Генрих Райф 1 сентября писал:

„Сегодня или завтра Сталинград будет в наших руках. Здесь мы разместимся в теплых квартирах и, наконец, получим долгожданный отдых“. 3 сентября, в четверг, солдат Гергард Хоман писал: „Мы близки к своей цели. Я надеюсь, что в воскресенье мы будем полными хозяевами Сталинграда“. Унтер-офицер Вилли Шмидт писал 26 сентября: „Борьба под Сталинградом приближается к победоносному концу. Скоро экстренное сообщение возвестит о падении этой русской твердыни“.

Прошло немного времени, и тон писем немецких солдат резко изменился. От былого хвастовства не осталось и следа. Ефрейтор Генрих Даувель писал 27 октября: „Мы попали в настоящий чертов котел. Здесь форменный ад. С каждым днем, с каждым часом наше положение становится все хуже“. Унтер-офицер Вальтер Гайслер пишет отцу убитого солдата Куце: „Сначала все шло хорошо и мы продвигались. Но чем ближе мы подходили к нашей цели, тем ожесточеннее русские сопротивлялись. Мы были вынуждены отступить. Сейчас русские непрерывно атакуют нас. Ваш сын погиб“. Ефрейтор Отто Крепфель писал в середине ноября: „Сталинград встал нам поперек горла. В роте осталось лишь 7 человек. Повсюду видны солдатские кладбища. Теперь одно слово — Сталинград — приводит нас в ужас“.

Из Греции сообщают о волнениях среди итальянских войск. В Пирее восстал итальянский полк, солдаты которого отказались ехать на фронт. Жандармерия произвела многочисленные аресты. Арестованных солдат заковали в кандалы.

Прибытие в СССР летчиков Сражающейся Франции

В СССР прибыла группа отличившихся в войне против немецко-фашистских сил. Один из летчиков — капитан, уроженец Лотарингии, известный своим мастерством высшего пилотажа, сбил 6 и подбил 5 вражеских самолетов. Многие другие участники группы показали высокие образцы отваги и героизма в схватках с итапо-германской авиацией.

Успешно завершить 1942 год

Наступил последний месяц года, когда все организации и предприятия системы потребкооперации должны подвести итоги своей работы по оказанию помощи фронту, учесть все ли сделано по усилению этой помощи и мобилизовать все свои силы на самоотверженный труд по выполнению мероприятий оборонного значения и режиму экономии.

Нужно организовать проверку выполнения своих обязательств, вовлечь в социалистическое соревнование всех работников и взять конкретные обязательства по работе на 1943 год.

Система потребкооперации района чрезвычайно плохо работала в 1942 году по выполнению плана товарооборота, кооперирования, паенакопления, заготовке и сушке картофеля, овощей, закладке картофеля на зимнее хранение и квашеную овощей, по сбору металлолома и заготовкам кожсырья.

Не использованы все возможности по изысканию на месте товаров местного производства для увеличения оборотов потребкооперации, не выполнен план по организации подсобных хозяйств и развитию собственной продовольственной базы.

Все это зависело от того, что в организациях потребкооперации не было по настоящему развернуто социалистическое соревнование, не было борьбы за выполнение и перевыполнение производственных планов. Выполнение принятых системой райпотребсоюза обязательств не проверялось.

Остающиеся дни 1942 года должны быть днями самой напряженной работы по завершению года. Надо мобилизовать всех работников потребкооперации и пайщиков на полное выполнение карточек поставок, на выполнение планов закладки картофеля на зимнее хранение, квашение капусты, сушки картофеля и овощей для Красной Армии, на выполнение товарооборота и заготовок всех видов, на качественное и в срок составление годовых отчетов.

Выполнить свой долг перед Родиной по всемерному усилению помощи фронту—должно быть почетной обязанностью каждого кооперативного работника, каждого пайщика. Надо сделать все, чтобы не остаться в долгу перед Родиной и фронтом.

Все силы на усиление помощи фронту!

Т. Кураев,

инструктор райпотребсоюза.

Письма из Действующей Армии

Родителям, родственникам и друзьям Лаврова Михаила Никитовича, уроженца с. Лопатина

Уважаемые Никита Герасимович и Екатерина Егоровна Лавровы. Бойцы и командиры подразделения, в котором служит ваш сын, шлют вам фронтовой привет.

Доблестные защитники Красной Армии уже 18-й месяц ведут жестокую кровопролитную борьбу против наглой немецко-фашистской граббармии и своим упорным сопротивлением сумели не только приостановить врага, но и нанести огромный урон гитлеровской армии, которая с каждым днем все больше слабеет от ударов наших богатырей.

Мы, бойцы и командиры подразделения, в котором служит ваш сын, выражаем вам искреннюю благодарность за вашего сына Лаврова Михаила Никитовича. Благодарим вас, дорогой отец и мать, за то, что вы сумели воспитать своего сына в духе преданности партии Ленина—Сталина, любви к своей Родине и ненависти к врагу.

Встречая XXV годовщину Октября, ваш сын открыл первый счет по уничтожению врагов нашей Родины. На его счету числятся 11 уничтоженных немецких бандитов. Из своей пушки он разбил 6 укрепленных сооружений и ежеминутно выслеживает новые цели врага для уничтожения их. За проявленную отвагу по уничтожению оккупантов Михаил Никитович принят в ряды ВКП(б). Мы уверены, что ваш сын и впредь будет

предан партии Ленина—Сталина и, не считаясь с жизнью, будет защищать свою Родину.

Не далек тот день, когда наша Красная Армия окончательно обескровит и уничтожит врага. К этому знаменательному дню ведет нас полководец т. Сталин. Пусть живет и здравствует великий вождь народов т. Сталин.

Ст. лейтенант
Гончоренко.

В неотправленном письме на имя немецкого унтер-офицера Рихарда Зендерман, найденном у убитого гитлеровца, обнаружены несколько фотографий. Фашистские изверги не только беспощадно истребляют мирных советских людей, но и хладнокровно фотографируют дикие средневековые пытки и издевательства над людьми. Гитлеровские людоеды устали свой путь виселицами.



На снимке: показан мирный советский гражданин одного из городов Украины, повешенный немецкими оккупантами.

Обзор иностранных телеграмм

На-днях премьер-министр Англии Черчилль выступил по радио. Сделав обзор наступательных военных операций союзников в Египте и во французской Северной Африке Черчилль заявил, что союзники намерены в недалеком будущем изгнать противника с береговой линии, простирающейся на 3200 километров и находящейся перед портовой Европой.

Африка—заявил премьер—это не место для останков. Африка—это не прочная позиция, а трамплин. Мы используем Африку для того, чтобы войти в тесное соприкосновение с противником.

Черчилль отметил, что германская авиация уже истощается, а воздушные силы Англии, Америки и России, вместе взятые, уже теперь значительно превосходят германские.

Операции во французской Африке должны предоставить союзникам возможность обрушить тяжесть войны на итальянское фашистское государство в такой степени, о которой и не помышляли его преступные руководители. Уже теперь,—продолжал премьер,—центры военной промышленности в северной Италии подвергаются жестокому испытанию. Вся южная Италия, военно-морские и военные объекты Италии будут подвергаться методической и уничтожающей бомбардировке. Слово—сказал Черчилль—за 40 миллионным итальянским народом: хочет он или не хочет, чтобы эта ужасная вещь произошла с ним.

Черчилль подчеркнул,

что успехи в Африке не должны отвлекать внимания от ударов, которые русские армии наносят на восточном фронте и которые граничат с чудом. Весь мир приходит в восхищение при мысли о гигантской силе, которую Россия смогла сохранить и применить.

Непобедимая оборона Сталинграда,—заявил Черчилль—достойна военного руководства Сталина. Гигантская битва, которая уже принесла результаты первостепенного значения, приближается к моменту наивысшего напряжения. Вторая русская зима обрушивается на гитлеровские армии.

180 немецких дивизий, многие из которых сократились до размеров бригады в результате потерь и лишений, и армия жалких итальянцев, румын и венгров, отступающие, шатающиеся под огнем и свинцом советских армий—мстительниц, должны готовиться с ослабленными силами и возросшим страхом к новой порции того, что они уже получили в прошлом году.

* * *

Союзные войска в Северной Африке продолжают продвигаться вперед по двум направлениям—к Тунису и Бизерте. Последние сведения говорят о том, что американские и французские войска в Тунисе перерезали коммуникации войск держав оси с Триполитанией.

Бои в Ливии

В комюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке говорится, что английские патрули продолжали вести активные действия вблизи Эль-Агейлы. Несколько увеличилась активность авиации противника над Киренаикой. Английские истребители сбили немецкий бомбардировщик, а зенитная артиллерия сбила „Мессершмитт—109“.

В ночь на 2 декабря английские тяжелые бомбардировщики атаковали Триполи. Были отмечены прямые попадания в причалы. Кроме того, английские самолеты совершили налет на Бизерту и Габес, а также подвергли пулеметному обстрелу вражеский поезд.

(ТАСС.)

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

Требуется старший бухгалтер знакомый с учетом производства. Обращаться по адресу: Лукояновская контора „Главмолоко“.

Похищенную печать колхоза „Красный маяк“, Ст.-Рабинского сельсовета, считать недействительной.

МЦ 17123 Гираж 3000. Типография
газеты „Лукояновский колхозник“

Успехи колхоза „Труд“

Колхоз „Труд“ В-Вражского сельсовета, по итогам работы 1932—41 годов считался одним из отстающих колхозов в районе. С весенним севом, уборкой и обмолотом хлебов колхоз не справлялся, отставал со сдачей хлеба и других сельхозпродуктов государству. Трудовая дисциплина в колхозе была расшатана, многие колхозники не выработывали установленного минимума трудодней.

Отечественная война советского народа с германским фашизмом заставила членов правления колхоза и всех колхозников перестроить свою работу на военный лад. Колхозники стали более подтянутыми, трудовая дисциплина стала повышаться.

Колхоз „Труд“ с помощью Лопатинской МТС неплохо справился в этом году с весенне-посевной кампанией. Сев был проведен в сжатые сроки и хорошо просортированными семенами. Проведен хороший уход за посевами озимой пшеницы, конопли и клевера.

Эти культуры пропалывались по два, три раза, посев пшеницы был проведен ранней весной по чистому пару тракторной сеялкой. В результате этих мероприятий урожай озимой пшеницы с площади 41 га выразился в среднем по 12,8 цент. с га. Урожай озимой пшеницы семенного участка с площади 7 га собрали по 16 цент. с га. Семя конопли с площади 2 га семенного участка получили по 6,96 цент. с га вместо 4,3 цент. по плану. Семенного клевера с площади 10 га собрали по 90 кгр. с га вместо 70 кгр. по плану.

Колхоз „Труд“ полностью рассчитался по хлебопоставкам с государством за 1942 г. и сейчас рассчитывается с недоимками прошлых лет.

В настоящий момент в колхозе перевыполнен план комплектования МТФ, ОТФ и СТФ.

Была проделана большая работа по подготовке к зимовке скота. Все дворы отремонтированы и утеплены, за крупным рогатым

скотом организован хороший уход. На фермах чистота и порядок.

Большая помощь в работе колхозу была оказана Лопатинской МТС и предсельсовета т. Янкиным. Энергично потрудились на сельхозработках многие колхозники. Тов. Борисова М. Р. и Краснова А. Д. на косовице ржи выполняли нормы на 200 проц., Зотова А. на севе перевыполнила норму, на 150—200 проц., Проляжаев Ф. М. и Илюшкин Н. Г. организовали хороший уход за конем и молодняком.

За хорошую работу правлением колхоза премировано 25 лучших колхозников и 6 человек представлено кандидатами на районную сельхозвыставку.

За достигнутую урожайность озимой пшеницы и семян клевера и конопли колхоз достоин показа на районной сельскохозяйственной выставке.

С. Иванов.